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TEST-GRILA

1. Un consumator are la dispozitie un venit V=400 u.m. pentru a achizitiona un pachet format din
doua bunuri ale caror preturi unitare de achizitie sunt p;=10 u.m. si p2=20 u.m. Acesta trebuie sa
plateasca o taxa de 20% pe venit. Atunci, multimea pachetelor de consum formate din cele doua

bunuri ce se pot cumpadra dupa aplicarea taxei:

ade cu 144
b) creste cu 144
c) creste cu 176
d) scade cu 176

2. Un consumator dispune de un venit V= 240 u.m. pentru a achizitiona un pachet format din doua
bunuri in cantitatile x,>0 si x>0, la preturile unitare de achizitie p;=12 u.m. si, respectiv, p: = 10

v VAt

u.m. Se stie ca functia sa de cerere necompensata are forma x*(p,V) = (Em 2?2)' . In aceste

conditii, cererea din bunul 2 este:
a) Unitar elastica
) Unitar inelastica
c) Elastica
d) Inelastica

3. Un consumator dispune de un venit V=500 u.m. pentru a achizitiona un pachet format din doua
bunuri Tn cantitatile x>0 si x>0, la preturile unitare de achizitie p1=25 u.m. si, respectiv, p = 20
u.m. In conditiile Tn care pretul bunului 2 si venitul consumatorului nu se modifica, prin aplicarea
unei taxe de 5 u.m. pentru fiecare unitate achizitionata din bunul 1, noua dreapta de buget:

a) se deplaseazd la dreapta modificandu-se intersectia cu abscisa
b) se deplaseaza la stanga modificandu-se intersectia cu ordonata
c) se deplaseaza la dreapta modificandu-se intersectia cu ordonata

@e deplaseaz3 la stanga modificindu-se intersectia cu abscisa

4, Fie o functie de utilitate de forma U(xq,x;) = x:"’ zx;’f 4, unde x1>0 si x>0 reprezinta cantitatile
achizitionate din bunul 1, respectiv bunul 2, Preturile unitare ale celor doua bunuri sunt p; =20
u.m. si, respectiv, p2=10 u.m., in timp ce venitul consumatorului este V=480 u.m.. Atunci, stiind ca
acest consumator urmareste sa isi maximizeze utilitatea, multiplicatorul lui Lagrange, A°, are

valoarea:

5. Fie o functie de utilitate de forma U(xq,Xx3) = x}"‘ zxz, unde x1>0 si x>0 reprezinta cantitatile
achizitionate din bunul 1, respectiv bunul 2. Preturile unitare ale celor doua bunuri sunt p; §i,
respectiv, pz, in timp ce nivelul constant al utilitdtii dorit de consumator este u = 2. Atunci,

cererea compensati din bunul 1, notat3 x1* (p1, P2, 1) are expresia:
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c) ﬂlpzf
1/3
d) (2)
Pz
6. Un consumator are o functie de utilitate de forma U(x4,x;) = xiﬁxz, unde x1>0 5i x>0
reprezinta cantitatile achizitionate din bunul 1, respectiv bunul 2. Preturile unitare ale celor

doua bunuri sunt p;=8 u.m. §i, respectiv, p2=1 u.m., in timp ce nivelul constant al utilitatii dorit
de consumator este u = 2. Atunci, functia de cheltuiald, notatad V** (p4, p2, U) este egali cu:

a) 12
6
c) 3

d) 8
1/2

7. Unconsumator are o functie de utilitate de forma U(x4, x2) = x]
reprezinta cantitatile achizitionate din bunul 1, respectiv bunul 2. Atunci, raportul dintre
utilitatea marginala in raport cu bunul 2 §i utilitatea marginala in raport cu bunul 1 atunci cand

se cumpara 7 unitati din bunul 1 si 2 unitati din bunul 2 este:

a)
) 4/7
c)1/7
d) 1.75
8. Un consumator dispune de un venit V= 120 u.m. pentru a achizitiona un pachet format din doua

bunuri in cantitatile x>0 i x2>0, la preturile unitare de achizitie p,=20 u.m. si, respectiv, p. = 10
-4 i " F+ F_ t -~
u.m. Se stie ca functia sa de cerere necompensata are forma x*(p,V) = (z;: z;z) . In

conditiile in care consumatorul primeste o subventie de 10% pe venitul sau total, atunci cantitatea

optima achizitionata din bunul 2:

X, unde x;>0 si x2>0

a) Scade cu 0.25 unitati
b) Scade cu 0.3 unitati

@reﬂe cu 0.3 unit&ti

Creste cu 0.25 unitati

9, Un producétor obtine un output n cantitatea y > 0 avind un cost de productie CT(y) = 3y* +
¥ + 4 si vinde acest output la un pret p = 19 u. m.. Cantitatea optima de output pe care acestao

vinde pentru a fsi maximiza profitul este:
a)b
3
c)9
d)1

10. Un producator foloseste doi factori de productie, factorul capital (K) si factorul forta de munca
(L), n cantitatile K = 0 si L = 0, pentru a produce un output y > 0, cu ajutorul unei functii de

productie de forma: y(K, L) = 2/K + +/L. Productivitatea marginald in raport cu factorul de
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productie fortda de muncad, L, atuncl cind se consumad 4 unitdtl din factorul de productle capital
(K) si 4 unitdti din factorul de productle fortd de muncd (L), este egald cu:

a) 0.75
b) 0.5

@15
1

11. Un producitor foloseste doi factori de productie, factorul capital (K) si factorul fortd de munca
(L), in cantitatile K = 0 si L = 0, pentru a produce un output y > 0, cu ajutorul unei functii de

productie de forma: y(K,L) = 2VK + /L. Elasticitatea outputului in raport cu factorul de
productie fortd de munca, notata Ey&, atunci cand se consuma 4 unitati din factorul de productie

capital (K) si 4 unitati din factorul de productie fortd de munca (L), este egald cu:
a) 1/4
b) 1/5

@1{5

d) 1/8
12. Un producator foloseste doi factori de productie, factorul capital (K) si factorul forta de munca

(L), in cantitatile K = 0 si L = 0, pentru a produce un output y > 0, cu ajutorul unei functii de
productie de forma: y(K, L) = 2VK + VL. Productivitatea medie calculat3 in raport cu factorul
de productie capital, K, atunci cind se consuma 9 unitati din factorul de productie capital (K) si 9
unitati din factorul de productie forta de munca (L), este egala cu:

a) 2/3

b) 1/9

c)9

1
13. Un producator foloseste doi factori de productie, factorul capital (K) si factorul fortd de munca

(L), in cantitatile K = 0 s5i L = 0, achizifionate la preturile unitare py = 4 u.m. sirespectivp, =
2 u.m., pentru a produce un output y > 0, cu ajutorul unei functii de productie de forma:

y(K, L) = 2K + VL. Atunci functia de cost total, notati CT(y), este:

14. Un producitor foloseste doi factori de productie, factorul capital (K) si factorul forta de munca
(L), n cantitatile K = 0 si L = 0, achizitionate la preturile unitare py = 4 u.m. si respectivp, =
2 u.m., pentru a produce un output y > 0, cu ajutorul unel functii de productie de forma:

y(K,L) = 2VK + +/L. Multiplicatorul lul Lagrange la optim, 1°, este :
2y
E} ?

b]z—:—
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15. Un producdtor obtine un output in cantitatea y>0 avdnd un cost de productie CT(y) = 4y3/4,
Costul sau total mediu pentru producerea a 81 de unitdti de output este:

al
b) ¥/3

c) 3/4
d) 4

16. In teoria economici, capitalul reprezinta:
a) Toate bunurile tangibile produse de oameni ce pot fi utilizate pentru a produce bunuri si

servicii ce au o valoare social3;
@ﬂtalitatea resurselor naturale utilizate pentru producerea de bunuri si servicii;
c) Diferenta dintre valoarea partiald a activelor si amortizare.
d) Resursa umana prin care se organizeaza factorii de productie.

17. Tegria-economica normativa:
ferﬁ judecadti de valoare asupra fenomenelor $i proceselor economice

b) Oferda metode si instrumente prin care se analizeaza evolutia economica
¢) Foloseste modele bazate pe agenti pentru previzionarea evolutiei viitoare a economiei
d) Foloseste metode si tehnici econometrice pentru previzionarea evolutiei viitoare a
economiei
18. Daca A, reprezinta nivelul variabilei in perioada n, Aynivelul variabilei in perioada de baz, iarn
numarul de perioade din intervalul analizat, atunci ritmul mediu de crestere se calculeaza astfel:

a) E=§'j
— An
b] f{1=z—
— nr.#._ﬂ
I“_ﬂqﬁ_u_l
I e
d) !"=1.JI:

19. Panta negativa a curbei cererii de investitii corespunde ipotezei potrivit careia:
a) O reducere a ratei dobanzii scade profitabilitatea stocului de capital, avand ca efect
cresterea cheltuielilor alocate investitiilor planificate
b) O reducere a ratei dobanzii creste profitabilitatea stocului de capital, avand ca efect
scaderea cheltuielilor alocate investitiilor planificate
@D reducere a ratei dobanzii creste profitabilitatea stocului de capital, avand ca efect
cresterea cheltuielilor alocate investitiilor planificate
d) O reducere a ratei dobénzii scade profitabilitatea stocului de capital, avand ca efect
scaderea cheltuielilor alocate investitiilor planificate
20. Functia ofertei de economii reprezinta relatia dintre:
a) Cheltuieli guvernamentale sl rata nominald a dobénzli
Cheltuielile de consum si acumulare, cand toate celelalte elemente rimén nemodificate
C& Economii si rata reald a dobanzl
d) Investitii si acumulare, cand toate celelalte elemente raman nemodificate
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21. Deplasarea curbei IS rezults din:

3)_ Elasticitatea investitiilor in raport cu dobdnda
odificarea cheltuielilor publice

c) Tnclinatia marginald citre economisire

d) Rata de taxare
22. in cadrul masei monetare in sens restrans regasim:

a) Depozite la fonduri mutuale

ecuri de calatorie eliberate de institutii non bancare

¢] Depozite de o zi cu dobanda variabild

d) Depozite bancare pentru economisire pe termen mediu si lung
23. Inflatia neanticipata:

a) Esteintotdeauna mai mare de 50% pe luna

b) Este denumita si inflatie taratoare

c) _ Este intotdeauna cuprinsa intre 1-3% pe an

Eprezintﬁ o crestere surprinzatoare a preturilor
24. Unadintre afirmatiile urmatoare nu este adevarata in cazul somajului frictional:

3) _Este generat de reducerea volumului activitdtii economice
e circumscrie perioadei necesare gasirii unui nou loc de munca
c) Este determinat de fluxurile existente la nivelul fortei de munca
d) Este determinat de viteza cu care somerii isi gasesc de munca
25, Intr-o economie inchisa inclinatia marginala catre consum este ¢=0,625, iar rata de impozitare

este t=0,2. Multiplicatorul politicii bugetare pe piata bunurilor si serviciilor este:
a) 1,25

0,5
©;
d) 0,75
26. Inclinatia marginal3 pentru consum este 0,625, iar rata taxei pe venit este 0,2. Cheltuielile
autonome cresc cu 300 u.m. In acest caz PIB-ul:
a) creste cu 300 unitati monetare
creste cu 200 unitati monetare
@re;’ce cu 600 unitati monetare
scade cu 600 unitdti monetare
27. Daca ecuatia curbei IS are forma: Y= 5300 — 1000°r, iar ecuatia curbei LM are forma:
Y=5000+2000'r care este nivelul punctului de echilibru (Y, r) intr-un model IS-LM?
3) (4650; 10%)
7 b) )(5200; 10%)
c) (4650; 8%)
d) (5500; 10%)
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28, Intr-o economie inchis3, descris3 printr-un model 1S-LM, se cunosc urmitoarele: inclinatia
marginald spre consum ¢=0,9, rata de impozitare t=1/3 din venit, ecuatia cererii de investitii
1=1200-300°'r (r fiind rata dobé&nzii), iar ecuatla cereril de bani este M/p=Y - 3000°r. Valorile
multiplicatorilor de politica bugetara I'PB, respectiv monetara IrPM sunt:

a) (2,5;0,5)

b) (0,9;1)
c) (3,3;1)
(2; 1/5)

29. In conditiile Tn care rata reala a dobanzii este 6%, iar rata nominald anuali a dobénzii este 3%,
valoarea ratei inflatiei aferenta aceluiasi an este:

-3%
b) 3%
c) 1%
d) 5%

30. Intr-o economie inchisd, se cunosc urmatoarele: inclinatia marginala spre consum ¢=0,7 iar rata
de impozitare t=0,1. Atunci efectul scaderii cheltuielilor guvernamentale cu 10 mld. lei va conduce
la modificarea PIB cu aproximativ:

a}-.27 mid. Lei
-2? mlid. Lei
c) -30 mid. Lei
d) 30 mld. Lei

NOTA: Fiecare grild valoreaza 3 puncte.



